

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año I — Número 121

MIERCOLES, 30 DICIEMBRE 1936

La reacción de las potencias democráticas Los Estados Unidos, dispuestos a autorizar la venta de armas al Gobierno de la República española

Washington, 29.—Se sabe de fuente cierta que la Secretaría de Estado de los E.E. U.U. está dispuesta a autorizar todos los envíos de armas que les sean solicitados para España, por estimar que no hay ninguna ley que pueda oponerse a ello, en virtud de tratarse de un Gobierno legítimo en lucha con unos insurrectos insolventes internacionalmente.

También se anuncia por la misma Secretaría la venta a España de aviones usados.

En el frente de Madrid fué ocupado por nuestras tropas Villanueva de la Cañada

Los Estados Unidos, abiertamente al lado del Gobierno español

¡Campesinos, Huertanos!

La guerra que hoy estamos librando en contra del fascismo, no solamente de nuestro país, sino del fascismo internacional, tiene una importancia limitada para nosotros por depender de la victoria la libertad del pueblo trabajador y el bienestar de los hijos del trabajo.

El Partido Comunista, en estos momentos graves y trascendentales, tiene la obligación de poner en conocimiento de los trabajadores del campo y de los pequeños propietarios que el enemigo contra quien luchamos de una manera tan decidida y heroica y a quien hemos de aplastar y aniquilar para siempre, son los mismos que hemos padecido de por vida: caciques, terratenientes, usureros. Pero con más refinamiento en los métodos de terror y explotación de los trabajadores y pequeños propietarios, en proporción jamás conocida en nuestro país: esto es el fascismo y es lo que se proponen al triunfar.

Esta canalla formada por hombres indignos, crueles e inhumanos, hombres sin conciencia que consideraban al trabajador como bestia de trabajo; que nos han explotado con la usura más espantosa; que nos han tenido esclavizados constituyendo que nosotros y nuestros hijos arrastrásemos una vida miserable, padeciendo hambre continuada, privándonos de todo derecho y sujetándonos a la explotación usurera de que nunca podíamos librarnos; haciendo que se perdiesen las inteligencias de nuestros hijos y obligándonos a vivir en chozas inmundas, mientras ellos, sin el menor esfuerzo en el trabajo, habitaban hermosos palacios rodeados de todas las comodidades habitadas y dando a sus hijos espléndidas carreras. Estos canallas son los que se han levantado en armas contra nosotros; contra el pueblo honrado y trabajador; contra lo único sano que en España hay, no contentos con las pequeñas mejoras que a costa de nuestros sacrificios y de muchas vidas de hermanos nuestros habíamos logrado a través de nuestra abnegada vida de lucha. Mas, no creyéndose suficiente para llevar a cabo su cruel obsesión, y en su deseo de esclavizar más y más a los hijos del trabajo, además de la ayuda criminal que les están prestando los países fascistas, han traído nuestro suelo plagas de more salvajes, a quienes, en pago a la ayuda que les están prestando, han prometido repartirles las hermosas tierras de Valencia y Murcia. Este y no otro es el programa del fascismo respecto a la tierra, camaradas; ésta es la perspectiva que os espera en caso de triunfar esa canalla. Pero no triunfarán, no triunfarán porque los agricultores, los huertanos de Murcia, al igual que los de toda España, están dispuestos a que esto no ocurra, ayudando en la retaguardia a los bravos luchadores del frente. Tan necesario es tener una vanguardia fuerte y heroica, como una retaguardia bien organizada y disciplinada; y es aquí donde el pequeño propietario del campo ha de jugar un gran papel para que la producción no sola-

mente no se vea mermada, sino que, por el contrario, aumento de día en día. El Gobierno del Frente Popular ha dado la tierra a los trabajadores del campo, a los pequeños campesinos y huertanos, liberándoles a la vez de toda renta e impuesto; por esto, nadie está autorizado a requisar ni a confiscarles nada. La tierra os pertenece íntegramente, campesinos; sus productos también, y nadie, absolutamente nadie, tiene poder ni está autorizado para confiscar vuestros productos y menos aún para obligaros a colectivizar o socializar tierra alguna. Sois vosotros mismos, camaradas campesinos de la provincia de Murcia, los que tenéis que decidir libremente. A los que con algún pretexto más o menos izquierdista quieran imponeros su voluntad, quieran apoderarse de vuestros productos, debéis tratarlos como a enemigos de la revolución, como a fascistas emboscados en la retaguardia.

El Partido Comunista, al dirigirse a los pequeños propietarios, les dice que ahora es cuando, efectivamente, las tierras son suyas, y, por tanto, es ahora cuando deben organizar su defensa, y la más eficaz en estos momentos es ayudar a todo el proletariado a ganar la guerra cuanto antes, a organizar la economía campesina para garantizar que nuestros bravos defensores no escaseen de nada en las trincheras, y también, con la ayuda del Gobierno, de los Partidos y Organizaciones del Frente Popular, oponerse abiertamente a los fasciosos encubiertos, que en la retaguardia atentan contra los intereses legítimos de los trabajadores del campo, de los pequeños propietarios.

¡Campesinos! ¡Huertanos! Nosotros, Partido Comunista, somos partidarios de la expropiación a los terratenientes, caciques y usureros; pero nos tenéis a vuestro lado en la defensa de vuestra legítima propiedad y del producto total de vuestro trabajo. Convencidos de las ventajas de la colectivización, no os la imponemos ni permitiremos que nadie os la imponga. Sólo vosotros, cuando estéis convencidos de sus ventajas, habréis de decidir libremente, sin coacción de ninguna clase. Esto es lo decimos nosotros y estamos a vuestro lado para defender vuestros derechos.

¡Campesinos! ¡Huertanos! Vuestro lema ha de ser: "Sembrar y producir más para cubrir las necesidades de la guerra." Así la ganaremos y así estará garantizada vuestra pequeña propiedad y el producto de vuestro trabajo.

¡A luchar y a trabajar por el engrandecimiento de nuestro país!

¡Todos los esfuerzos y todos los sacrificios para ganar la guerra!

¡A luchar contra los que injustamente confiscan vuestros productos!

¡Adelante hasta vencer!

¡Viva el PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA!
Comisión Agraria del Comité Provincial del PARTIDO COMUNISTA de Murcia

LA LUCHA EN EL CENTRO Continúan los avances leales en Valdemorillo, Jadraque, Carabanchel y carretera de La Coruña

NUESTRAS FUERZAS OCUPAN VILLANUEVA DE LA CAÑADA Y ESTABLECEN CONTACTO CON LAS TROPAS LEALES DE LA SIERRA

Madrid, 29.—En los frentes de Madrid se ha desarrollado la jornada de hoy con relativa tranquilidad. Ha continuado el avance de nuestras tropas en algunos de los sectores del Centro, mientras que en otros los ataques rebeldes, muy débiles, han sido fácilmente respondidos.

El avance leal más importante de todos los realizados en el Centro fué el que se desarrolló en Villanueva de la Cañada, que fué ocupado por nuestras tropas, siendo inmediatamente fortificado.

Este avance ha permitido a nuestras fuerzas establecer comunicación directa entre las tropas que actúan en la Sierra y las que defienden la capital, pues los rebeldes intentaban cortar esta comunicación. Ahora se ha tendido una muralla infranqueable para los rebeldes. Esta muralla se alarga desde detrás de la Casa de Campo hasta la misma sierra, tocando con las filas rebeldes de Robledo de Chavela.

En los sectores de la capital los avances se hicieron por Carabanchel, donde se ocuparon diez casas más sobre las ocupadas ayer. El enemigo casi no hizo acto de presencia. En cambio nuestras baterías han desarrollado una enorme actividad, bombardeando todas las posiciones rebeldes de Ciudad Universitaria y Casa de Campo, que quedaron destruidas.

En el sector de Jadraque el enemigo

intentó ocupar las posiciones que nuestros milicianos ocuparon ayer, pero su esfuerzo resultó completamente estéril. Se libró un durísimo combate que nuestras fuerzas resistieron heroicamente. El número de bajas fué enorme. Los rebeldes sufrieron unas doscientas entre muertos y heridos.

COMBATES EN VALDEMORILLO Y MAJADA HONDA.— EN EL SECTOR DE USERA CONTINUAN PASANDO A NUESTRAS FILAS NUMEROSOS SOLDADOS REBELDES

Madrid, 29.—En Madrid, el día de hoy ha transcurrido en relativa tranquilidad. Se libraron duros combates en Valdemorillo y Majada Honda, donde nuestras posiciones fueron mejoradas.

El enemigo intentó tomar las posiciones conquistadas ayer en El Basurero, pero después de hora y media de encarnizado combate, en el que se usaron ametralladoras y bombas de mano, las fuerzas enemigas se replegaron. En este sector continúan cruzándose mensajes entre nuestras avanzadillas y las rebeldes. A tal punto se llega en este aspecto, que nuestros milicianos pudieron dar noticias a un soldado rebelde de sus familiares que se encuentran en Madrid. En determinado sector los rebeldes pidieron que durante la noche no se hiciera fuego. En efecto, por la noche se pasaron tres soldados procedentes de León. Ayer se lanzaron sobre las filas rebeldes octavillas dirigidas especialmente a los marroquines engañados en la lucha por los rebeldes.

LO TRATADO EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Se reorganizan todos los Ayuntamientos y se aprueba una combinación de gobernadores

Valencia, 29.—Desde las cuatro de la tarde hasta las siete y media ha durado el Consejo de ministros.

A la salida, el secretario, Jesús Hernández, dijo a los periodistas que el Consejo se había dedicado preferentemente al estudio de los problemas de los Ayuntamientos, que no se han renovado desde abril de 1931. Se proyecta un decreto que tiende a la reorganización de todos los Ayuntamientos a base de la intervención de todos los partidos y organizaciones sindicales que integran el Frente Popular.

La representación de estas organizaciones será proporcional al número de afiliados que posean en los respectivos términos municipales. Con ello quedarán liquidadas todas las Comisiones gestoras y Comités municipales creados hasta la fecha.

Se ha aprobado una combinación de gobernadores.

El ministro de Hacienda informó al Consejo de las gestiones realizadas en París y Londres sobre el bloqueo de divisas, gestiones que tan fructíferos resultados han

dado. El Consejo felicitó al camarada Negrín por su inteligente labor.

Finalmente—continuó diciendo Hernández—la situación internacional se desarrolla de modo satisfactorio para el Gobierno de la República española.

ASTURIAS

ACCION COMBINADA DE NUESTRA AVIACION Y NUESTRA ARTILLERIA SOBRE UNAS CONCENTRACIONES REBELDES

Gijón, 29.—Nuestra artillería ha bombardeado con gran eficacia las posiciones enemigas. En el sector de Peñanya se observaron grandes concentraciones enemigas, sin duda organizadas con el propósito de realizar un ataque contra nuestras líneas. Sin darles tiempo para su desarrollo, nuestra aviación y artillería bombardearon eficazmente sus emplazamientos, causando grandes destrozos en las masas y obligándolas a una huida precipitada.

PARTES DE GUERRA

PORTE DE GUERRA DEL CENTRO

EN EL SECTOR DE ROMANILLOS SE HA OCUPADO VILLANUEVA.— EN LOS RESTANTES SECTORES SE HAN CONSOLIDADO LAS POSICIONES OCUPADAS AYER

Madrid, 29.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, con respecto a la lucha en los sectores del Centro, dice así:

"En Aranjuez, en el subsector de Algodor, hallándose nuestras fuerzas ocultas en la orilla del Tajo, sorprendieron al enemigo frente a Añover, causándole seis bajas vistas. Los enemigos respondieron con fuego de fusil y ametralladora, sin conseguir causar bajas.

En Guadalajara el enemigo intentó atacar nuestras posiciones conquistadas ayer más allá de Saedices, en las cercanías de Esparraguera, efectuándose un durísimo combate en el que nuestros milicianos respondieron con gran energía, rechazando finalmente a los fasciosos, después de causarles gran número de bajas. Los muertos fueron muy numerosos, y se calcula en cuarenta el número de heridos. Por nuestra parte, las bajas se limitaron a dos heridos leves.

En Madrid, durante la noche de ayer, el enemigo intentó atacar con fuego de fusil, ametralladora y mortero, nuestras posiciones de la Moncloa y el tercer sector. En este último, el violento contraataque a que nuestros milicianos se entregaron dió por resultado la ocupación de ocho casas de la carretera de Carabanchel. Se ha pasado a nuestras filas un evadido.

Esta mañana, un feliz golpe de mano de nuestros luchadores dió por resultado la ocupación de Villanueva y el mejoramiento de nuestras posiciones en el Castillo de Villafraanca, ambas en las cercanías de Romanillos."

PORTE DE MARINA Y AIRE

NUESTROS AVIONES PROTEGEN LAS OPERACIONES DE LAS FUERZAS LEALES EN TERUEL

Valencia, 29.—El parte facilitado por el ministerio de Marina y Aire a las nueve de la noche dice así:

"En el frente de Teruel nuestras patrullas protegieron, mediante diversos servicios, los avances de nuestras tropas en aquel sector. En otros sectores se han prestado servicios de vigilancia y reconocimiento, realizándose todos sin novedad."

PORTE DE LA LUCHA EN ARAGON

ESCALA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES

Barcelona, 29.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isgiea, con respecto a la lucha en Aragón, dice así:

"Ha habido ligeros tiroteos en La Granja y Vilestar, iniciados por el enemigo, sin que hayan tenido consecuencias. Una incursión audaz de nuestros milicianos en Zuera produjo la captura de seiscientos cabezas de ganado."

EUZKADI

UNA VEZ APREHENDIDO EL CARGAMENTO DE CONTRABANDO, LAS AUTORIDADES ESPAÑOLAS DEJAN EN LIBERTAD AL BUQUE ALEMÁN "PALOS"

Bilbao, 29.—Se han resuelto todos los incidentes, derivados del apresamiento del buque alemán "Palos". Como se sabe, este barco fué detenido por el "bou" leal armado "Vizcaya", el día 23 del corriente mes.

La carga que transportaba el barco se consideró como contrabando de guerra, por lo que se ordenó su embargo por el Gobierno Euzkadi.

El crucero alemán "Koenigsberg" se presentó en el puerto de Santander para solicitar la devolución del "Palos", lo que se ha hecho finalmente, después de proceder a la descarga de la parte de mercancía que se consideró contrabando de guerra.

Las negociaciones han sido llevadas por el señor Leizaola, que con gran entereza demostró a las autoridades alemanas la justicia jurídica del embargo porque su transporte significaba una violación de todas las leyes referentes a la marina de guerra.

EMOCIONANTE LUCHA ENTRE UN AVION REBELDE Y OTRO LEAL, QUE TERMINA CON LA DESTRUCCION DEL PRIMERO

Bilbao, 29.—Aprovechando una leve mejoría en el tiempo, cuatro aviones leales salieron para bombardear las posiciones enemigas, pero la falta de visibilidad impidió su propósito; entonces los aviones se dirigieron a la comisión de vuelos de reconocimiento en las posiciones enemigas de Villarreal. Uno de nuestros "cazas" observó la presencia de un trimotor "Dragon" enemigo, pintado de blanco. Se lanzó sobre el sin cesar de disparar su ametra-

lladora. El avión enemigo, dotado de tres ametralladoras, dejó confiadamente aproximarse nuestro avión a menos de cien metros de distancia, creyendo, sin duda, que se trataba de un avión de su bando. Cuando quiso darse cuenta, intentó huir, pero entonces nuestro "caza" se colocó sobre el rebelde, ametrallándole de nuevo. Inmediatamente se produjo la explosión del aparato rebelde, que cayó en las proximidades de Mondragón. Antes, había lanzado sobre Vergara las bombas que cargaba, sin que estas produjeran daños de consideración.

Un evadido procedente de Elgoibar ha dicho que en el bombardeo del último sábado por la aviación leal, murió en la explosión de una bomba el oficial rebelde encargado de las ametralladoras antiaéreas. Otra bomba produjo la muerte del jefe de las fuerzas del sector.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES VASCOS.— BUQUES PIRATAS FRENTE A MUSEL

Bilbao, 29.—Hoy ha sido absoluta la tranquilidad en todos los frentes del Norte. Lo mismo en los frentes vascos que en los de Vitoria no ha habido operaciones. Únicamente en Egueta hubo operaciones mantenidas por las artillerías sin consecuencias.

En Asturias hizo de nuevo acto de presencia el acorazado "España", acompañado del "Velasco", que cañoneó el puerto del Musel, haciendo catorce disparos que produjeron un muerto y un herido.

La aviación se presentó sobre los buques rebeldes que se, dieron inmediatamente a la fuga. El "España" hizo algunos disparos de ametralladora antiaérea contra nuestros aparatos sin producirles daños.

En nuestras líneas de Somiedo se presentaron siete soldados procedentes de León, y veintitrés niños y mujeres evadidos de Grado.

VALENCIA

Llega a Valencia la Delegación Sanitaria de la Sociedad de Naciones

Valencia, 30.—En avión procedente de Toulouse, ha llegado la Delegación de Higiene que la Sociedad de Naciones envía a España como consecuencia de la resolución del Consejo de acuerdo con la petición del Gobierno español, para estudiar la situación sanitaria española y favorecerla internacionalmente en lo posible dentro del marco de la Sociedad.

La delegación está integrada por eminentes médicos de todos los países. Fué recibida por las autoridades de los ministerios de Estado y Sanidad.

La Delegación visitó a Largo Caballero, yendo acompañada de Alvarez del Vayo y Federico Montseny. Esta dijo que estaba muy agradecida, cordialmente, a la Delegación, y que había puesto a disposición de la Comisión los medios de información que pueda precisar para el cumplimiento de sus fines.

La Delegación visitó hoy la Casa de Cultura. Después de realizar sus gestiones en Valencia, saldrá para Madrid.

SE VA A DESARROLLAR UN VASTO PLAN DE ELECTRIFICACION

Valencia, 30.—Hablado de los 500.000 kilowatts que se desaprovechan, el ministro de Industria dijo a los periodistas que tiene en estudio la realización de una serie de obras de electrificación que permitirá el aprovechamiento de las aguas de los ríos. Servirá al mismo tiempo para la fertilización de comarcas actualmente eriales. También para el abastecimiento de agua potable a cuatro mil pueblos que carecen de ella en la actualidad.

Al mismo tiempo se mejorará la red de ferrocarriles, coordinándose los de vía ancha con los de vía estrecha. Se establecerá un ferrocarril del ancho internacional de la vía, que partirá de Murcia hasta la frontera, para facilitar así el envío de los productos agrícolas de Levante.

EN HONOR DE LOS EVADIDOS DEL CAMPO REBELDE

Valencia, 30.—En el teatro Olympia se ha celebrado el primero de los actos organizados por el Subcomisariado de Propaganda del Comisariado gene-

ral de Guerra en honor de los evadidos de las filas facciosas.

Intervino en el acto el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, quien dijo: "Nos dirigimos a quienes aún se sienten españoles y les invitamos a que vengan a luchar a nuestro lado. Les recibiremos sin reservas y les ofreceremos un espléndido porvenir. Venid a cooperar en la vivificación y reconquista de nuestra Patria!"

LAS PENAS DE RECLUSION Y PRISION SUSTITUIDAS POR LAS DE INTERNAMIENTO Y TRABAJO

Valencia, 30.—Una orden del ministerio de Justicia, inserta en la "Gaceta", establece la sustitución de las penas de reclusión perpetua y temporal y prisión mayor, menor y atenuada por la de internamiento en un campo de trabajo por igual duración de aquéllas.

LARGO CABALLERO RECIBE A LOS HERMANOS ALCALA CASTILLO

Valencia, 30.—El presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, recibió en su despacho la visita de José y Luis Alcañá y Castillo, antes de partir éstos para los frentes de combate.

José ha sido designado, como voluntario, a las Milicias de la Juventud Socialista. Luis al regimiento de Infantería número 4, de guarnición en Madrid.

El presidente saludó con efusión a los jóvenes, agradeciéndoles el rasgo de generosidad que han tenido al ofrecer su vida por la independencia de la Patria.

UN PROYECTO DE LEY SOBRE AMNISTIA, APROBADO

Valencia, 30.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que en el Consejo de ministros de ayer se aprobó un proyecto de ley que se remitirá a la Diputación Permanente de las Cortes para su aprobación, acerca de la amnistía.

Una nota de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo

Ante las preguntas hechas a esta Secretaría por algunos compañeros en demanda de aclaración a ciertos conceptos expresados en la nota de esta Casa del Pueblo publicada el día 20 del corriente, esta Junta Administrativa hace constar públicamente que la desautorización sobre salvosconductos, certificados y cualesquiera documentos expedidos por elementos responsables de la misma, recae exclusivamente sobre los que exhiban o puedan exhibir individuos que los han obtenido valiéndose de artimañas o engaños y que esa medida fué adoptada a fin de que cuando las autoridades legítimas tuviesen que proceder por motivos fundados y concretos, contra cualquier individuo, no encontrasen en su labor, ese obstáculo.

En consecuencia, permanece íntegra la plena validez de todos los demás carnets, certificados, salvosconductos, etc. expedidos por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia o por los sindicatos a él afectos.

Y por lo demás a la protección de los intereses de la clase trabajadora, es ocioso decir que la Unión General de Trabajadores, organismo glorioso que al cabo de cincuenta y tantos años de existencia no ha tenido otro fin ni otro objeto, no va a cambiar ahora de conducta. Esta Casa del Pueblo, sede de la Unión General de Trabajadores de Murcia, está siempre atenta a las necesidades y a los deseos de las masas trabajadoras en ellas encuadradas. La secretaría de la Casa del Pueblo permanece abierta todo el día al servicio de los trabajadores personalmente y al de las organizaciones sindicales afectas a la U. G. T. Y todos nuestros militantes y todos nuestros sindicatos tienen no sólo el derecho de acudir a ella con consultas, peticiones, aclaraciones y en demanda de cuantas cosas necesiten, sino también el deber de hacerlo. Si un sindicato o un militante, encuentra dificultades u obstáculos, es su derecho y es su deber acudir a la Secretaría de la Unión General de Trabajadores en demanda de ayuda y esa secretaría se la proporcionará con gusto porque así es su deseo y es también su obligación.

Por la Junta Administrativa, el secretario, *Asencio Font y Ramón.*

Ministerio de la Guerra COMITE PROVINCIAL DE AUTOTRANSPORTE

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la hoja de Control, y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más enérgica que los agentes de este Agrupamiento Motorizado pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

EL COMITE

Francés Gramatical

Preparaciones de francés: comercial, cultural y para toda clase de operaciones.—Clases exclusivas para señoritas.—Idem para niñas y niños de 8 a 11 años: por M. Coca, Diplomado de "L'Alliance Française de Paris" y profesor de francés de la Universidad.
Honorarios módicos.—Garnica, 7.

EL INCIDENTE DEL "PALOS" En el mundo internacional se considera justa la posición del Gobierno vasco

Bilbao, 30.—Después de la reunión matinal del Gobierno de Euzkadi, Leizaola manifestó a los periodistas que se había tratado del incidente ocurrido con el vapor alemán "Palos". Leizaola había comunicado al Gobierno su actuación en el suceso, y aquél había aprobado íntegramente las decisiones adoptadas por Leizaola.

Parece ser que, por su parte, el ministro de Estado había también encontrado acertada la posición del Gobierno de Euzkadi en este asunto, e igualmente los embajadores de París, Londres y Ginebra, que estiman la solución como la más adaptada a las normas jurídicas aplicables al caso. Del mismo modo la secretaría de la Sociedad de Naciones cree que el incidente se ha resuelto con toda justicia.

El secretario del presidente del Gobierno vasco manifestó a los periodistas que el comandante del buque de guerra "Koenigsberg", siguiendo instrucciones del Reich, había solicitado del Gobierno de Euzkadi la devolución de las mercancías embargadas y el reintegro de los pasajeros que habían sido detenidos. El Gobierno vasco mantuvo su actitud primera, y, por tanto, el embargo y la detención de la mujer alemana y del joven español, agregando que se había hecho un escrito del proceso del incidente y remitido al embajador español en Londres a fin de que éste, a su vez, lo entregue a la Comisión de Control de aquella ciudad.

Cuatrocientas plazas en Infantería, Caballería e Intendencia

Valencia, 30.—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica una orden convocando el ingreso para 400 plazas de la Escuela popular de Infantería, Caballería e Intendencia.

Los aspirantes deberán ser españoles, de diecinueve años, sin cumplir los treinta y seis. Permanecerán a un partido político u organización sindical, que los avalará. Están exentos de la obligación de la inclusión en partido u organización los individuos que actualmente pertenecían al Ejército a las Milicias populares.

Los alumnos cobrarán unas dietas diarias de 16 pesetas, de las cuales se les descontarán los gastos de manutención y de material de estudio.

Solo permanecerá neutral la U. R. S. S. si también lo son Italia, Alemania y Portugal

Londres, 30.—Se ha recibido la respuesta soviética a la nota franco-británica sobre el reforzamiento de control en España y sobre todo del envío de voluntarios extranjeros.

La U. R. S. S. dice que acepta el pacto y se adhiera a él, pero con la condición de que lo hagan igualmente los Gobiernos de Alemania, Italia y Portugal.

Su adhesión está subordinada a la organización inmediata de su verdadero control efectivo.

Los Gobiernos que se adhieran están obligados a comunicar a sus representantes en España la obligación de señalar la llegada de voluntarios extranjeros para participar en la lucha interior.

Los Gobiernos vendrán obligados, igualmente, a la adopción de medidas para poner en vigor el pacto, sin necesidad de esperar que sea adoptado definitivamente, sino en cuanto se apruebe por cada Gobierno.

Por último, el Gobierno soviético anuncia que se reserva el derecho de abandonar las obligaciones deducidas del pacto, tan pronto como éstas resulten violadas por alguna de las potencias signatarias.

GABRIEL ALOMAR herido de cuidado

Barcelona, 30.—Cuando se trasladaba a Valencia la comitiva constituida por la Delegación de la Generalidad, compuesta por Sbert, Comera y Domenech, volcó uno de los coches que formaban parte de ella y en el que viajaba Gabriel Alomar acompañado de dos agentes.

Alomar resultó con la fractura de dos costillas. Los agentes con heridas de escasa consideración.

CORDOBA HA MUERTO EL CORONEL LEHOR. DE LA 14 BRIGADA INTERNACIONAL

Añáhuar, 30.—En una de las últimas acciones desarrolladas, en Villa del Río, una bomba de aviación causó heridas graves coronel Lehor, de la 14 Brigada Internacional. Trasladado al hospital falleció pocas horas después de su ingreso.

El cadáver ha sido expuesto en el local del Partido Comunista.

GRAN ACTO POLITICO de la Juventud de Izquierda Republicana

La Juventud de Izquierda Republicana celebrará un gran acto político el día 10 de enero, a las diez y media de la mañana, en el que intervendrán Ildio Zorita Piquer, por la Juventud, y Mariano Ruiz-Funes, por el partido. Presidirá el acto el compañero Luis Permy.

SANTANDER TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE VASCOS

Santander, 30.—Hoy ha transcurrido el día con gran tranquilidad en todos los frentes vascos.

BOMBARDEO FRUSTRADO POR NUESTROS AVIONES

Santander, 30.—Frente al puerto se presentaron ayer dos buques de guerra facciosos acompañados de un buque en las proximidades de Cabo Mayor. Inmediatamente se hizo circular la alarma para que los vecinos abandonasen los pisos altos de las casas. Sonaron algunos disparos, pero la presencia de unos aparatos leales a quienes se había avisado produjo inmediatamente la huida de los buques rebeldes, que no causaron daños a la población.

CATALUÑA AZAÑA RECIBE A IRUJO Y GIRAL

Barcelona, 30.—El presidente de la República recibió esta tarde la visita de los ministros señores Giral e Irujo, con quienes conferenció extensamente. No se facilitó a los periodistas referencias de lo tratado.

EL ORGANIZADOR DEL BATAILLON "COMPANYS" MUERTO EN ALCAÑIZ

Barcelona, 30.—Ha llegado el cadáver del capitán Alfonso Molina, organizador de la columna "Compagnys", que falleció ayer en los combates de Alcañiz.

Ha sido expuesto el cadáver en el local de la Izquierda de Cataluña. El entierro se celebrará mañana.

EXTRANJERO

Los ingleses residentes en Madrid se consideran suficientemente guardados por las autoridades españolas

Londres, 30.—Se tienen noticias de que la colonia inglesa en Madrid ha enviado una nota a su Gobierno en la que manifiesta su desacuerdo con el traslado de la Embajada inglesa a Valencia. Por su parte, la colonia ha anunciado que permanecerá en Madrid, donde se considera suficientemente garantizada por las autoridades legítimas de España.

UN HABSBURGO MENOS

Bucarest, 30.—Ha fallecido el ex generalísimo archiduque Fernando Habsburgo que contaba ochenta años de edad.

DIMITE EL GOBERNADOR DEL ESTADO DE SAO PAULO

Sao Paulo, 30.—Ha dimitido el gobernador del Estado Armando Salles Oliveira que piensa preparar su candidatura para las elecciones de Presidente de la República.

UN INTENTO FEMENINO DE "RECORD" DE VELOCIDAD

Dakar, 30.—Ha emprendido esta tarde el vuelo la aviadora Marcelle Bastie que en dirección a Natal piensa batir el "record" de velocidad en la travesía del Atlántico.

CHANG-KAI-SHEK, REINCIDENTE

Nankin, 30.—Por segunda vez ha presentado la dimisión Chang-Kai-Shek. También por segunda vez la dimisión le ha sido rechazada.

La criminal actuación de los fascistas leoneses

Santander, 30.—Unos evadidos de León comunican que en los últimos días se ha producido una fiebre de fusilamientos en aquella provincia. Han sido fusilados el presidente del Frente Popular, Félix San Pedro; el alcalde, Castaño; los abogados Armesto, Barthe y Zuloaga; el delegado de Trabajo Morán; el médico Carnuezo y otros izquierdistas.

Todo ellos habían sido indultados en conmemoración de la entrada de las tropas fascistas en Madrid, pero en vista de sus fracasos, se cumplió la arbitraria sentencia dictada por los facciosos.

LA LUCHA EN ASTURIAS

LOS AVIONES REBELDES CAUSAN SETENTA Y UN MUERTOS Y OCHENTA HERIDOS EN SUS PROPIAS LINEAS

Gijón, 30.—Ayer tarde los combatientes de Oviedo sufrieron la sorpresa de ver cómo trece aviones enemigos bombardeaban las trincheras de los rebeldes. De momento no supo encontrarse explicación al hecho, pero unos evadidos han manifestado que lo sucedido fué que se preparaba un movimiento combinado de artillería y aviación y se había convenido que aquélla señalara a ésta el emplazamiento de nuestras tropas. La artillería rebelde hizo cortos sus disparos y los aviones, confundidos, comprendieron el bombardeo de sus propias líneas. Según han manifestado los evadidos, este inesperado bombardeo produjo a los facciosos setenta y un muertos y más de ochenta heridos.

El mando rebelde ha ordenado la apertura de un expediente para castigo de los culpables, especialmente de los artilleros, a quienes se considera como causantes del error.

Los evadidos han manifestado también que Oviedo se encuentra permanentemente a oscuras, puesto que los atinados disparos de nuestras baterías de San Esteban de las Cruces incendiaron las fábricas de electricidad y gas que abastecen a la población.

Socorro Rojo Internacional ¡Pueblo de Murcia! ¡Mujeres murcianas!

Este Socorro Rojo Internacional hace un llamamiento para que, en estos momentos, cumpláis con el deber que tenéis, vosotras, que sabéis con qué alegría recibe el niño el juguete en la fecha que se aproxima; vosotras, que habéis sentido la angustia y la pena de no poder darle a vuestros hijos un juguete en el día que se acerca; que habéis sufrido la amargura del dolor y el sentimiento contra aquellos plúfocratas, que representaban, según ellos, todo lo humano, y que ahora sangran las poblaciones civiles.

Este Socorro Rojo Internacional, con el alma dolorida de ver a cientos de niños evacuados de los frentes de combate, a niños que han sentido el dolor de la guerra en su corazón infantil, que sintieron la explosión de la metralla fascista, se dirige a vosotras, mujeres. Estos niños necesitan de ti, mujeres murcianas. El Socorro Rojo te pide que sacrifiques un poco de egoísmo, y envíes algún juguete para estos niños que lo esperan con los brazos abiertos, en este S. R. I.

¡Comerciantes de juguetes de Murcia y su provincia! En nombre de este Socorro Rojo Internacional, pedimos, también, que contribuyáis con algunos juguetes para estos niños, y haciéndolo así, cumpliréis con vuestro deber de españoles y de afines al Gobierno legítimo de la República.

Murcia, 30 de diciembre de 1936.—El secretario de Agitación y Propaganda: Antonio Laso.

¡LA DEMENCIA!

¡QUE DESHACEN VEINTE MIL VASOS? ¿DONDE? FLORIDABLANCA, 65

Se han empezado a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2500. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, jueves, día 31 de diciembre de 1936, FLOR DE ARRABAL, por Jean Harlow y Spencer Tracy.

CENTRAL CINEMA

Hoy, jueves, desde las cuatro a las nueve y media, LA CASA DE ROTHSCHILD, de George Arliss, Loretta Young y Boris Karloff.

CINEMA INIESTA

Mañana, viernes, desde las tres a las nueve y media, LA NOVIA DE FRANKSTEIN, portentosa interpretación de Boris Karloff.

Antonio Ballester Cayuela

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados: esposa, Josefa Velasco Buendía; hijos, José, Magdalena, Antonio, Concepción, Francisco y Fuensanta; hijos políticos, Encarnación, José, Juan y Consuelo; hermanos, tíos, sobrinos, nietos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, por lo que les anticipan su agradecimiento.

Casa mortuoria: Abelardo Madero (Alberca).

No se reparten esquelas ni se invita partizadamente.

EL COMITE